



Πρόγραμμα “Theory of Change” – Παιχνίδια Ρητορικής: Μια Πρωτοποριακή Προσέγγιση στην Εκπαίδευση των Παιδιών

Το Theory of Change (Project n°: 101141204) είναι ένα πρόγραμμα που ξεκίνησε τον Μάρτιο του 2024 κι έχει διάρκεια 30 μήνες. Συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και την AMIF και υλοποιείται από τους οργανισμούς: CODECA, (ΚΥΠΡΟΣ), UCPU, KIRIKU, IRC (ΙΤΑΛΙΑ), ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΚΦΡΑΣΙ, SOCIAL HACKERS, (ΕΛΛΑΔΑ), INERCIA DIGITAL (ΙΣΠΑΝΙΑ), NORDIC INSTITUTE, (ΣΟΥΗΔΙΑ). Το πρόγραμμα ασχολείται με τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν τα παιδιά με μεταναστευτικό υπόβαθρο κατά την ένταξή τους στις κοινότητες υποδοχής, εστιάζοντας ιδιαίτερα στην εκπαίδευση και την εκμάθηση της γλώσσας.

Ειδικότερα, το πρόγραμμα στοχεύει στην ενίσχυση των παιδιών με μεταναστευτικό υπόβαθρο ως προς την ανάπτυξη δεξιοτήτων κριτικής σκέψης και στην αύξηση της συμμετοχής των γονέων στην εκπαίδευση των παιδιών, αξιοποιώντας τον ρητορικό λόγο και τα «παιχνίδια ρητορικής». Επίσης, επιδιώκει την ανάπτυξη των ικανοτήτων των εκπαιδευτικών και των επαγγελματιών στον τομέα της νεολαίας να αξιοποιούν τα «παιχνίδια ρητορικής» ως εκπαιδευτικό εργαλείο για την εκμάθηση της γλώσσας και των δικαιωμάτων των παιδιών, γεγονός που αναμένεται να λειτουργήσει θετικά ως προς την αρμονική τους ένταξη στις τοπικές κοινωνίες.

Στον τομέα της εκπαίδευσης, η ρητορική είναι ένα ισχυρό εργαλείο για τη διδασκαλία και την επικοινωνία με τους μαθητές, καθώς ενισχύει τις δεξιότητες των παιδιών στην επίλυση προβλημάτων, προάγει την καινοτόμο σκέψη και βελτιώνει τις επικοινωνιακές τους δεξιότητες. Επίσης, βοηθά τα παιδιά να αναλύουν θέματα μέσα από την έρευνα και τη δημιουργικότητα. Τέλος, η αξιοποίηση του ρητορικού λόγου στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής διαδικασίας, συμβάλλει σημαντικά στην επαγγελματική εξέλιξη των εκπαιδευτικών.

Το πρόγραμμα ευθυγραμμίζεται με τις πρωτοβουλίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και τη στρατηγική της ΕΕ για τα δικαιώματα του παιδιού, δίνοντας έμφαση στα δικαιώματα όλων των παιδιών, ανεξάρτητα από το μεταναστευτικό τους υπόβαθρο. Ένας από τους κύριους στόχους του προγράμματος είναι η παροχή ολοκληρωμένων δραστηριοτήτων εκπαίδευσης σε 300 παιδιά με μεταναστευτικό υπόβαθρο, 100 γονείς, 125 δασκάλους/εκπαιδευτικούς και 50 επαγγελματίες στον τομέα της νεολαίας. Επιπλέον, θα αναπτυχθεί μια διαδραστική διαδικτυακή πλατφόρμα που θα χρησιμεύσει τόσο ως εκπαιδευτικό εργαλείο όσο και ως πλατφόρμα ηλεκτρονικής μάθησης, προσφέροντας θεματικές ενότητες σχετικά με την καθοδήγηση των παιδιών, την ενδυνάμωση, την κριτική σκέψη και τις δραστηριότητες του ρητορικού λόγου.

Οι ωφελούμενοι και οι ομάδες-στόχοι του προγράμματος περιλαμβάνουν παιδιά με μεταναστευτικό υπόβαθρο ηλικίας 10-18 ετών, εκπαιδευτικούς, γονείς (συμπεριλαμβανομένων των μονογονεϊκών οικογενειών), επαγγελματίες σε θέματα νεολαίας ή/και άτομα που εργάζονται άμεσα με παιδιά, όπως ψυχολόγοι και κοινωνικοί λειτουργοί.

Αναλυτικότερα οι στόχοι του προγράμματος είναι:

- Βελτίωση της γλωσσικής επάρκειας των παιδιών με μεταναστευτικό υπόβαθρο
- Ενίσχυση των δεξιοτήτων κριτικής σκέψης
- Αύξηση της συμμετοχής των γονέων στην εκπαίδευση των παιδιών
- Ενίσχυση των ικανοτήτων των εκπαιδευτικών και των επαγγελματιών σε θέματα νεολαίας
- Προώθηση της Διαπολιτισμικής Κατανόησης

Στην παρούσα φάση, η κοινοπραξία διεξάγει επιτόπια έρευνα με δασκάλους, εκπαιδευτικούς, επαγγελματίες της νεολαίας, γονείς και παιδιά. Στόχος είναι να εντοπιστούν οι προκλήσεις και τα εμπόδια που αντιμετωπίζουν τα παιδιά με μεταναστευτικό υπόβαθρο κατά την ένταξή τους στις κοινότητες υποδοχής και να συλλεχθούν πληροφορίες με στόχο την ενίσχυση της εκμάθησης της γλώσσας και την ανάπτυξης της κριτικής σκέψης.

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του προγράμματος:
<https://tocproject.eu/>